

Τίτλος Μαθήματος	Δίκαιο Προστασίας του Καταναλωτή				
Κωδικός Μαθήματος	LLB436				
Τύπος μαθήματος	Υποχρεωτικό				
Επίπεδο	Πτυχίο (1ος Κύκλος)				
Έτος / Εξάμηνο φοίτησης	4ο έτος / 8ο εξάμηνο				
Όνομα Διδάσκοντα	Θα ανακοινωθεί				
ECTS	5	Διαλέξεις / εβδομάδα	3 ώρες/14 εβδομάδες	Εργαστήρια / εβδομάδα	ΟΧΙ
Στόχοι Μαθήματος	Η απόκτηση βασικών γνώσεων Δικαίου Προστασίας Καταναλωτή και η ικανότητα εφαρμογής των σχετικών κανόνων δικαίου προς απάντηση των ερωτημάτων αναφορικά με τα δικαιώματα του καταναλωτή και τις υποχρεώσεις των εμπόρων σε μια δεδομένη περίπτωση.				
Μαθησιακά Αποτελέσματα	<p>Αναμένεται ότι με την ολοκλήρωση του μαθήματος, οι φοιτητές/τριες θα είναι σε θέση να:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Αναλύουν και εφαρμόζουν το δίκαιο που αφορά στην προστασία των καταναλωτών κυρίως όπως αυτό πηγάζει από τις διάφορες Ευρωπαϊκές Οδηγίες • Αναλύουν και αξιολογούν τις πολιτικές και κοινωνικές παραμέτρους που επηρεάζουν την εισαγωγή και εφαρμογή της Ευρωπαϊκής νομοθεσίας για τους καταναλωτές της Ένωσης. • Κρίνουν την νομολογία του Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης σε σχέση με το δίκαιο καταναλωτών. • Αναλύουν τις πολιτικές επιλογές που 'κρύβονται' πίσω από την Ευρωπαϊκή νομοθεσία περί προστασίας του καταναλωτή. 				
Προαπαιτούμενα	LLB210	Συναπαιτούμενα	Δ/υ		
Περιεχόμενο Μαθήματος	<p>Το μάθημα παρέχει στους φοιτητές γνώση γύρω από τις βασικές έννοιες και κανόνες που διέπουν το δίκαιο προστασίας καταναλωτή. Γίνεται αναφορά στο εθνικό και Ευρωπαϊκό νομικό πλαίσιο και εξετάζεται η προστασία του καταναλωτή από δικαστικής και εξωδικαστικής απόψεως.</p> <p>Αναλύονται οι έννοιες του «καταναλωτή» και του «προμηθευτή» και εξετάζονται οι γενικοί όροι των συναλλαγών (ΓΟΣ) και ειδικότερα η έννοια των ΓΟΣ, ο δικαστικός τους έλεγχος και οι συνέπειες της καταχρηστικότητάς τους. Επιπλέον, εξετάζονται οι συμβάσεις εκτός εμπορικού καταστήματος, οι συμβάσεις από απόσταση, η εμπορία από απόσταση χρηματοοικονομικών υπηρεσιών, η προστασία του καταναλωτή σε πωλήσεις καταναλωτικών αγαθών και παροχή εγγυήσεων καθώς και ζητήματα ευθύνης του παραγωγού για ελαττωματικά προϊόντα. Επιπλέον διερευνάται η προστασία της ασφάλειας των καταναλωτών και οι αντίστοιχες υποχρεώσεις των προμηθευτών, παραγωγών και διανομέων για τήρηση των όρων ασφαλείας και υγείας κατά και μετά τη διάθεση των προϊόντων στην αγορά. Τέλος, γίνεται αναφορά στη δικαστική και εξωδικαστική προστασία του καταναλωτή.</p>				

Μεθοδολογία Διδασκαλίας	Διδασκαλία στην τάξη.		
Βιβλιογραφία	<p>Hans-Wolfgang Micklitz, Norbert Reich, Peter Rott, EU Consumer Law, 2nd edition, Intersentia Ltd</p> <p>Κ. Δελούκα-Ιγγλέση, Δίκαιο του καταναλωτή, Σάκκουλας</p> <p>Α. Βάρκα-Αδάμη: Εισαγωγή στο Δίκαιο Προστασίας Καταναλωτή, Νομική Βιβλιοθήκη.</p> <p>Ε. Αλεξανδρίδου, Χ. Απαλαγάκη, Δ. Αυγητίδης, Αν. Βαλτούδης, Ρ. Γιοβαννόπουλος, Γ. Δέλλιος, Κ. Δελούκα-Ιγγλέση, Α. Δεσποτίδου, Ν. Ελευθεριάδης, Α. Καραγκουνίδης, Χ. Λιβαδά, Α. Μπεχλιβάνης, Γ. Νούσκαλης, Γ. Παπαϊωάννου, Ε. Περάκης, Έ. Τζίβα, Κ. Φουντεδάκη, Ρ. Χατζηνικολάου-Αγγελίδου, Δίκαιο Προστασίας Καταναλωτή: Ελληνικό-Ενωσιακό, Νομική Βιβλιοθήκη</p>		
Αξιολόγηση	Εξετάσεις	70%	
	Εργασίες	20%	
	Παρουσία και συμμετοχή στην τάξη	10%	
		100%	
Γλώσσα	Ελληνικά		